"Активные формы взаимодействия детского сада и семьи 
в контексте ФГОС ДО". 
Взаимодействие детского сада с  семьями воспитанников – одно из важных направлений деятельности ДОО. 
 Взаимодействие рассматривается, как партнерские отношения образовательной организации с семьей и  является одним из важнейших условий организации эффективного воспитательного процесса. 
        При реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования стал актуальным вопрос  поиска таких форм и методов работы, которые позволят учесть потребности родителей, будут способствовать формированию активной родительской позиции.

     Необходимость тесного взаимодействия семьи и детского сада  обусловлена также тем, что в настоящее время  дошкольное образование в целом испытывает значительные трудности. Увеличивается число детей в группах и уменьшается количество ставок специалистов, но при этом возрастают требования к качеству образования. В подобной ситуации участие родителей в воспитательно- образовательном процессе  становится необходимым.
            В соответствии с ФГОС в функции  дошкольной организации входит:    
·  Информирование родителей (законных представителей) и общественности относительно целей  дошкольного  образования,  общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, а также о Программе, всем заинтересованным лицам, вовлечённым в  образовательную деятельность; 
· Обеспечение открытости дошкольного образования; 
· Создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности;
· Поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их  здоровья;
· Обеспечение вовлечения  семей    в образовательную деятельность, в том числе   посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;
· Создание условий для обсуждения с родителями (законными  представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы.

      Взаимодействие  с родителями должно иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОО.

      Поэтому ежегодно проводится  социологический анализ контингента семей с последующим учетом этих особенностей при планировании работы с детьми и родителями.   Детский сад  должен находиться в режиме развития, а не  просто функционирования, представлять собой мобильную систему, быстро реагировать на изменения социального состава родителей, их образовательные потребности и воспитательные запросы.

  Мы определили для себя приоритетные задачи:
·  Установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
·   Объединение усилий  для развития и воспитания детей;
·   Создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
· Активизация и обогащение воспитательных умений родителей;
Для решения поставленных задач и вовлечения родителей в единое пространство детского развития в ДОО работа ведется  в трех направлениях:
 1.    Работа с  коллективом ДОО по организации взаимодействия с семьей.

Развитие профессиональной компетентности педагогов в вопросах взаимодействия с родителями осуществляется в  различных формах методической работы. 

2.Повышение педагогической культуры родителей.
3. Вовлечение родителей в деятельность ДОУ, совместная работа по обмену опытом.
          В процессе сотрудничества детского сада и семьи были разработаны   разнообразные формы взаимодействия, которые условно можно разделить на три группы:  коллективные, индивидуальные и наглядно-информационные.

       Высоко оцениваются такие формы, которые позволяют решать проблемы настоящего времени, внимательно, с уважением относится  к каждому субъекту образовательных отношений ( ребенок, родители, педагоги).   
  Помимо традиционных форм:  собрания, семинары- практикумы, дни открытых дверей,  совместные экскурсии, консультации, тесты и опросы, активно используются инновационные формы и методы работы:
Семейные клубы, Творческое объединение заботливых родителей
Совместные проекты

Тематические выставки творчества родителей
Семейные спортивные встречи, совместные мероприятия
Конкурсы семейных традиций и  талантов
Конференции
Трансляция опыта семейного воспитания
Родительский день
Электронная газета 
Сайт ДОО
"Банк родительских идей" ( рубрика на сайте ДОО)
Участие родителей в работе органов общественного управления
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